

语录

“生态系统一旦崩溃，想要重建恢复就要耗费漫长的时间，付出巨大代价。这也给今天的我们敲响警钟，必须时时警醒，尊重我们赖以生存的环境。”

——中国科学院南京地质古生物研究所助理研究员要乐说。由中、法、英三国学者组成的团队最近发现，发生在3.72亿年前的第二次生物大灭绝，让约82%的海洋物种消失。地球上的海洋“荒凉”了数千万年之久，直到3600万年之后，海洋生物才再次大规模复苏。

(新华社)

头条

空间站核心舱初样产品和新一代载人飞船试验船安全运抵文昌 中国空间站在轨建造即将开始

据新华社电 中国载人航天工程办公室20日透露，空间站核心舱初样产品和新一代载人飞船试验船，经过大约一周的海陆运输，已先后安全运抵文昌航天发射场，将分别参加长征五号B运载火箭发射场合练及首飞任务，标志着中国空间站在轨建造任务即将拉开序幕。

核心舱命名为“天和”，是中国空间

站的管理和控制中心，全长16.6米，最大直径4.2米，发射质量22.5吨，可支持3名航天员长期在轨驻留，支持开展舱内外空间科学实验和技术试验，是我国目前研制的最大的航天器。

新一代载人飞船试验船是为我国近地空间站运营和后续载人月球探测等任务研制，全长8.8米，发射质量

21.6吨，具备高安全、高可靠、适应多任务和模块化设计特点，主要用于验证气动热防护、再入控制和群伞减速回收等关键技术。

目前，发射场设施设备状态良好，合练任务各项准备工作有序进行。按计划，长征五号B运载火箭将于2月上旬运抵文昌航天发射场。



科技

我国最长地铁海底隧道贯通

据新华社电 青岛地铁8号线大洋站至青岛北站过海段的两侧掘进作业20日顺利接汇，标志着青岛地铁8号线5.4公里的过海隧道顺利贯通，这也是目前我国穿越海底距离最长的地铁隧道。

据介绍，青岛地铁8号线全长61.4

公里，共设车站18座。大洋站至青岛北站区间全长7.9公里，其中海域段长5.4公里，是目前我国穿越海底距离最长的过海地铁隧道。据了解，过海隧道最大埋深达海面下56米，地质复杂多变，共穿越9条断层破碎带，总长约1.5

公里。据了解，青岛地铁8号线起自胶州北站，终至五四广场站，串联青岛主城区、红岛经济区和胶州市，是连接胶州北站、胶东国际机场、济青高铁红岛站和青岛北站的重要纽带工程，设计时速达120公里。

社会

违规表彰鸿茅药业 中国中药协会被处罚

据新华社电 民政部20日发布消息，由于中国中药协会在对鸿茅药业等企业进行表彰过程中存在违规行为，民政部于近日对其作出警告并处没收违法所得20.729万元的行政处罚。

经查，2019年3月，中国中药协会与中鸿兴(北京)信息科技有限责任公司(以下简称中鸿兴公司)签订协议，合作开展《中国中药企业社会责任报告》(以下简称《报告》)编撰项目。协会授权中鸿兴公司在中药领域内开展《报告》组稿、招商、设计等工作。2019年10月《报告》(送审稿)编制完成，入编企业29家、入编区域19个。

2019年12月21日，中国中药协会召开中国中药创新发展论坛暨《报告》发布会。会议期间，协会授予鸿茅

药业等20家企业“2018年度中国中药行业社会责任明星企业”荣誉称号，授予19家企业相关负责人“2018中国中药行业履行社会责任年度人物”荣誉称号。

经调查，中国中药协会在此次活动中共收取费用84.9万元，支出64.171万元，违法所得20.729万元。同时，此次表彰未设评比标准和评选程序，仅根据《报告》中载明的相关企业情况，由中鸿兴公司提出获奖名单，以中国中药协会名义颁发了获奖证书和牌匾。2019年12月26日，协会在其网站向公众发布致歉函，宣布撤销本次表彰，收回颁发的所有荣誉证书和牌匾。

民政部表示，中国中药协会上述行为违反了《社会组织评比达标表彰活动

管理暂行规定》的相关规定。依据《社会团体登记管理条例》和《社会组织信用信息管理办法》相关规定，民政部对中国中药协会作出警告并处没收违法所得20.729万元的行政处罚，同时将其列入社会组织活动异常名录。

专题

完美助力基层党建

日前，完美公司云南分公司党支部携手有关部门，向大理州南涧县公郎镇板桥村捐赠3万元，用于购置党员培训中心的设备，解决其基层党建培训难的问题。此次捐款主要用于购置66套桌椅、1套音响设备和1台电视机，为进一

关注

香港失业率升至3.3%

据新华社电 香港特区政府统计处20日公布的数据显示，香港2019年10月至12月经季节性调整的失业率升至3.3%，消费和旅游相关行业的失业率更是处于3年以来的高位。

香港的失业率在2019年2月至4月一度降至2.8%，创逾20年新低，但最近几个月持续攀升。10月至12月失业率上升主要出现在楼房装饰、修葺及保养业；就业不足率下跌主要出现在制造业，上升则主要出现在餐饮服务业。

经济

全球最富2153人 富敌世界六成人口

据新华社电 非营利性组织乐施会20日发布报告显示，2019年全球最富有的2153人所拥有的财富总和超过位于财富金字塔下层的46亿人财富总和，后者占全球人口六成。

据路透社报道，乐施会选择在世界经济论坛年会开幕之前发布这份年度报告，旨在引起全球关注日益严重的收入分配不均问题。

报告说，如果1%的世界最富者连续十年多缴税0.5%，则能满足在老人和儿童看护、教育和健康领域创造1.17亿个新职位的投资所需。

环境

马来西亚向发达国家 退回3700多吨“洋垃圾”

据新华社电 马来西亚能源、科技、气候变化与环境部20日表示，马来西亚已经退回150个装有塑料垃圾的集装箱，主要退回给美国、英国等发达国家，正着手退回另外110个集装箱的“洋垃圾”。

马来西亚能源、科技、气候变化与环境部当天在一份声明中说，已经运离马来西亚的150个集装箱估计装有3737吨垃圾，主要来自美国、英国、日本、加拿大、法国等发达国家。

声明说，马来西亚没有为送回这些外国垃圾支付费用，相关费用由进口商或船运公司承担。该部门说，除了150个已经退回的集装箱外，另外110个装有“洋垃圾”的集装箱正在退回的处理程序之中。